

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 6Д.КОА-011

НА БАЗЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ТАДЖИКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ АКУШЕРСТВА, ГИНЕКОЛОГИИ И ПЕРИНАТОЛОГИИ» МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

Аттестационное дело №6

Решение диссертационного совета от 29.12.2021г. № 15

о присуждении Сайдахмадовой Шахло Джумахоновны гражданке Республики Таджикистан, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация Сайдахмадовой Шахло Джумахоновны на тему: «Особенности пренатального развития плодов у женщин с эутиреоидным диффузным зобом и гестационной гипотироксинемией» по специальности 14.01.01. - «Акушерство и гинекология» принята к защите 09.07.2021г. протокол №11 Диссертационным советом 6Д.КОА-011 на базе Государственного Учреждения «Таджикский научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и перинатологии» Министерство здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан (734002 Таджикистан, г. Душанбе, ул. Мирзо Турсун-заде, д.31), созданном в соответствии с приказом №224 ВАК при Президенте Республики Таджикистан от 05.11.2019 г.

Сайдахмадова Шахло Джумахоновна представила все необходимые документы в соответствии с требованиями Положения Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан о порядке присуждения ученых степеней, которые находятся в личном деле соискателя.

Сайдахмадова Шахло Джумахоновна 1973 года рождения, гражданка Республики Таджикистан. В 1997 году закончила лечебный факультет Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибн Сино. С 1997 по 1998 года проходила интернатуру на базе

областного родильного дома города Кулеб, Хатлонской области. С 1999 по 2001 года работала акушер - гинекологом Городской поликлинике №10 г. Душанбе. С 2003 по 2016 года являлось ассистентом кафедры акушерства и гинекологии ГОУ Республиканского медицинского колледжа. С октября 2014 по 2019 года являлось соискателем ГУ Таджикского научно – исследовательского института акушерства, гинекологии и перинатологии МЗ СЭН РТ.

С июня 2016 года по настоящей времени работает заведующей кафедрой акушерства и гинекологии ГОУ Республиканского медицинского колледжа

Диссертация Сайдахмадовой Шахло Джумахоновны на тему: «Особенности пренатального развития плодов у женщин с зутиреоидным диффузным зобом и гестационной гипотироксинемией» является законченной научной работой, выполненной на базе Таджикского научно-исследовательского института акушерства, гинекологии и перинатологии МЗ СЭН РТ.

Научный руководитель: доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии №1 ГОУ Таджикского государственного медицинского университета имени Абуали ибни Сино **Хакимзарона Матлуба Абдумаджидовича**

Официальные оппоненты:

1. Мухамадиева Соодатхон Мансуровна – доктор медицинских наук, профессор кафедры акушерства и гинекологии №1, ГОУ «Институт последипломного образования в сфере здравоохранения Республики Таджикистан»
2. Одинаева Нигина Фарходовна – доктор медицинских наук, врач акушер-гинеколог Медицинского комплекса «Истиклол»

Ведущее учреждение: Таджикский национальный университет в своем положительном заключении, подписанное доктором медицинских наук, заведующей кафедрой акушерства и гинекологии медицинского факультета, доктором медицинских наук Рафиевой Зариной Хамзамоной, отзыв абсолютно положителен, каких - либо принципиальных замечаний не содержит, и в заключении приводится, что диссертационная работа Сайдахмадовой Шахло Джумахоновны на тему: «Особенности пренатального развития плодов у женщин с зутиреоидным диффузным зобом и гестационной гипотироксинемией» является законченной научно-исследовательским трудом, в который сформулированы и обоснованы

научные положения и выводы, обладающие определенной новизной и имеющей значение для практического здравоохранения.

Работа соответствует требованиям п.163, гл.10 «Положение о диссертационных советах», утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26.11.2016г, за №505, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01-Акушерство и гинекология.

Соискатель имеет 11 печатных работ, все по теме диссертации, из них 4 в изданиях, рецензируемых ВАК при Президенте Республики Таджикистан и ВАК Российской Федерации.

Личный вклад диссертанта в опубликованные работы заключается в сборе материала, анализе, статистической обработке и написании текста.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

1-А. Сайдахмадова Ш. Дж. Особенности течения беременности и родов у женщин с йоддефицитными состояниями/М.А. Хакназарова., М.Я. Камилова// Вестник педагогического университета. – 2015. - № 2(63-1). – с.78-82.

2-А. Сайдахмадова Ш.Дж., М.Я Камилова., Ш.Т Муминова., К.Дж. Бахриев / Гормональная функция плаценты у беременных женщин с зутиреоидным зобом и гипотироксинемией// Вестник Академии медицинских наук Таджикистана, Том IX, № 3 (31), июль-сентябрь 2019г, стр 293-299

3-А. Сайдахмадов Ш. Дж., М.Я. Камилова., М. А Хакназарова., Н. Г. Рахимов / Профилактика плацентарной недостаточности у беременных женщин с диффузным зобом и гипотироксинемией// Вестник Авиценны., №4 (21), 2019г, С.565- 569

4-А. Сайдахмадова Ш.Дж., М.Я. Камилова., М.А. Хакназарова /Гистологическая картина плацент женшин с зутиреоидным зобом// Здравоохранение Таджикистана №1, 2020г, стр-52-56.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных диссертантом исследований предложен алгоритм профилактики плацентарной недостаточности у беременных с диффузным зутиреоидным зобом и с гипотироксинемией. Доказано, что применение донаторов оксида азота в сочетании с антиоксидантами уменьшает частоту и степень выраженности плацентарной недостаточности у женщин с диффузным зутиреоидным зобом и гипотироксинемией. Оптимизированы подходы

профилактики плацентарной недостаточности у женщин с гипотироксинемией и диффузным зутиреоидным зобом.

Теоретическая значимость исследования обусловлена тем, что установленные особенности патогенеза развития плацентарной недостаточности у женщин с диффузным зутиреоидным зобом и гипотироксинемией могут быть использованы в учебном процессе на кафедрах акушерства и гинекологии ВУЗов. Доказано, что у беременных с гипотироксинемией плацентарная недостаточность проявляющаяся нарушением гормональной и гемодинамической функций плаценты, выражена в большей степени, чем у женщин с диффузным зутиреоидным зобом. Представлены уровни плацентарных гормонов у беременных в зависимости от нозологии щитовидной железы. Изучены параметры маточно-плацентарно-плодового кровотока у женщин с гипотиреозом и диффузным зутиреоидным зобом. Установлено, что степень тяжести нарушений кровотока в системе мать-плацента-плод зависит от нозологии щитовидной железы и нарушения в большей степени выражены в артерии пуповины.

Научно обоснована эффективность профилактики плацентарной недостаточности у женщин с гипотироксинемией и диффузным зутиреоидным зобом.

Значение полученных сопискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что: разработаны и внедрены в центры репродуктивного здоровья алгоритм профилактики плацентарной недостаточности у беременных с диффузным зутиреоидным зобом и с гипотироксинемией.

Оценка достоверности результатов исследований вывела, что идея базируется на анализе практики и обобщении отечественных и зарубежных авторов;

использованы литературные данные, полученные ранее по рассматриваемой теме;

установлены качественные и количественные совпадения результатов исследований автора с результатами источников по данной теме (Э.К.Айламазян и соавт. 2014; Н.А.Смолей, 2015; Е.А.Трошина ,2016; Н.А.Белых, 2017; Е.Н.Кравченко, 2017; Т.П.Шестакова 2018; С.Д. Яворская и соавт., 2019; Malin, 2014; S.Hansen, 2016; N.V.Pasyeshko, 2019) научные положения, выводы и практические рекомендации диссертации четко отражают поставленные задачи, обоснованы и логически вытекают из результатов проведённых исследований.

Статистический анализ полученных результатов проводили с применением программы статистического анализа Microsoft Excel. Определяли среднеарифметическое (M), ошибку среднего арифметического (m). Достоверность различий между группами устанавливалась по t -критерию Стьюдента, для малых и неоднородных групп – по U -критерию Манни-Уитни. Взаимосвязь признаков определяли с помощью корреляционного анализа по Пирсону с подсчетом коэффициента линейной корреляции (r). Полученные при статистической обработке статистически значимые результаты достаточного объема материалов исследования, отраженные в публикациях подтверждают достоверность результатов диссертации.

Личный вклад: Диссидентом лично проведен обзор и критический анализ литературы, проведены набор материала ретроспективное и проспективное исследование, статистический анализ полученных данных, написание статей, обобщение научных результатов, формулировка выводов и подготовка практических рекомендаций, написание глав диссертации и автореферата.

На заседании 29 декабря 2021 года Диссертационный совет принял решение присудить Сайджамаловой Шахзоде Джумахонони учёную степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования Диссертационный совет в количестве 16 человек, из них 7 докторов наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология, участвовавших в заседании, из 18 человек, входящих в состав совета, проголосовали: ЗА – 16, ПРОТИВ – нет, не родивших – 2, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель Диссертационного совета 6Д.КОА – 011,
д.м.н., доцент

Камилова Мархабо Яагаровна

Ученый секретарь
Диссертационного
совета 6Д.КОА – 011, канд.

Муминова Шаходат Табаровна



29 декабря 2021 года